## 寒夜里,他们从河中救出轻生男子



## 本报记者 赵艳君

"孙警官,真的很感谢你们!当时,如果不是你们及时赶到,后果不堪设想。我们现在挺好的,放心吧……"11月12日,孙宽伟收到一条短信,看了近百字的内容后,他脸上浮现出欣慰的笑容。

孙宽伟是莘县公安局莘州派出所民警,这条短信是辖区居民罗素发的。罗素向孙宽伟发送短信的缘由,还要从11月9日说起。

当天凌晨时分,罗素驾车接在外喝酒的丈夫樊仁回家。因樊仁晚归,还有些醉意,罗素忍不住埋怨了几句。没想到,快行至一座石桥时,樊仁趁停车的间隙,打开车门跑了下去,直奔不远处的徒骇河而去。

看樊仁负气跑向河边,罗素一下子慌了神,赶忙追了过去,并大声呼喊他。 樊仁并没停止,而是深一脚浅一脚地蹚着河水,向河中央走去。情急之下,罗素拨打了报警电话,寻求警方帮助。

接报警后,孙宽伟和同事迅速准备好救援装备,并立即赶往现场。

"我们赶到的时候,轻生男子多半个身子已经泡在河水里了。他在河里多待一分钟,就多一分危险。"孙宽伟说,当时男子情绪有些激动,他们担心男子有其

他过激行为,没有贸然下水施救,而是先 安抚他的情绪。

与此同时,孙宽伟与罗素交谈得知, 11月8日晚,樊仁因工作不顺心情不好, 和朋友外出喝酒,之后,樊仁给罗素打电话,让罗素接他回家。回家途中,心情本 就烦闷的樊仁听到妻子的埋怨,有了轻 生的想法。

"生命只有一次,人生无法重来。我们是警察,有什么困难可以跟我们说说。生活没有过不去的坎儿,你先上来,泡在水里多冷啊……"民辅警一边安抚樊仁的情绪,一边快速准备好救援装备,商议切实可行的救援方案。

慢慢地,樊仁停下了向深水区走的 脚步。见他情绪稳定下来,民辅警连忙 将救生绳抛了过去,并嘱咐樊仁将绳子 系于腰间。就这样,民辅警从河里救出 樊仁,避免了一场悲剧发生。

樊仁上岸后,酒气依然未退,浑身上下都已湿透。他坐在路边,意识到自己的行为太过偏激,抬头看了看妻子及民辅警,含糊不清地表达着歉意。

"快跟你爱人回家吧,孩子还在家等着你们呢。无论遇到什么事,都不能轻易放弃生命,遇到困难和挫折时要理性对待,有什么事,回头可以找我聊聊。"孙宽伟扶起樊仁,将他送上车,并看着夫妻俩开车离去。

事情过去几天,孙宽伟和同事一直 挂念着樊仁,就在他们准备回访时,收到 了罗素的短信。知道他们的生活重新归 于平静,孙宽伟终于放下心来。

(除民警外,文中人物均为化名)



11月12日, 在平振兴中学的学生在在平区杜郎口镇乡村记忆馆参观。

近年来,在平区加强地名文化的传承保护力度,通过"地名+志愿服务"的方式,持续开展"地名文化进校园"系列活动,增强学生对家乡地名文化的了解。

本报通讯员 马红坤 冯新华 摄

本报讯(记者 郝川 通讯员 寇春珂)11月10 日20时33分,随着聊城站 33、49号道岔更换完成,京 九线山东段第二阶段集中 修顺利结束,各项施工任 务按照计划圆满完成。

据了解,京九线山东 段第二阶段集中修自今 年10月26日开始,至11 月10日结束,共安排16 个施工天窗。国铁济南 局聊城工务段成立道部 严把施工前方案审查、施 工中现场防护和施工后 开通放行列车等关键环 节,提升现场作业组织和 质量控制水平。

为保证集中修施工 有序进行,国铁济南局聊 城工务段联合车务、电务

等多个部门周密部署,细化安全措施,严格卡控施工准备、安全防护和列车放行等环节。同时,他们还调集钩机17台、施工作业人员240余人,抽派段管各车间青年骨干20余人参与施工全过程。

据统计,京九线山东段第二阶段集中修共完成聊城站25组道岔的更换,同时完成线路大机捣固69.2公里、道岔大机捣固58组等多项施工任务。施工完成后,京九线山东段的设备质量明显提升,列车运行更加平稳。

